
 

 

25 noiembrie - 2 decembrie 2018 - săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica a treizecea după Rusalii 

Evanghel ia  Duminici i  a  douăzeci  ș i  

șasea  după Rusal i i   
(Dregătorul  bogat -Păzirea  porunci lor)  

Ev.  Luca 18,  18 -27)  
În vremea aceea un dregător oarecare s-a apropiat de Iisus şi 

L-a întrebat, zicând: Bunule învăţător, ce să fac ca să moştenesc 

viaţa de veci? Iar Iisus i-a zis: Pentru ce Mă numeşti bun? Nimeni 

nu este bun, decât Unul Dumnezeu. Ştii poruncile: «Să nu săvârşeşti 

adulter, să nu ucizi, să nu furi, să nu mărturiseşti strâmb, cinsteşte 

pe tatăl tău şi pe mama ta». Iar el a zis: Toate acestea le-am păzit 

din tinereţile mele. Auzind, Iisus i-a zis: Încă una îţi lipseşte: Vinde 

toate câte ai şi le împarte săracilor şi vei avea comoară în ceruri; 

apoi vino de urmează Mie. Iar el, auzind acestea, s-a întristat, căci 

era foarte bogat. Şi, văzându-l întristat, Iisus a zis: Cât de greu vor 

intra cei ce au averi în Împărăţia lui Dumnezeu! Că mai lesne este a 

trece cămila prin urechile acului decât să intre bogatul în Împărăţia 

lui Dumnezeu. Zis-au cei ce ascultau: Şi cine poate să se 

mântuiască? Iar El a zis: Cele ce sunt cu neputinţă la oameni, sunt 

cu putinţă la Dumnezeu.  
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Programul sărbătorii Hramului 

 

Sâmbătă, 24 noiembrie 2018,   
17:00 Slujba VECERNIEI HRAMULUI,  
oficiată în sobor, întru cinstirea Sfintei Mari 
Mucenițe Ecaterina, 

Duminică, 25 noiembrie 2018,  
SLUJBA DIN ZIUA HRAMULUI 

PAROHIEI  
08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur, 
oficită în sobor  

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, 
pentru copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au 
spovedit şi au primit binecuvântare de la 
părintele duhovnic)   

Toți enoriașii și pelerinii care vor participa 

la aceste slujbe se vor putea închina la moaştele 

Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina, ale Sfântului 

Apostol Toma, ale Sfântului Apostol Iacov, Ruda 

Domnului, precum şi la moaștele mai multor 

sfinți neomartiri care se află în biserică. 

Vă invităm cu drag să participați la aceste 

momente de bucurie duhovnicească! detalii în ultima pagină  

24-25 noiembrie: Sf. Mare Muceniță Ecaterina, Hramul parohiei noastre 
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Sfânta Ecaterina - model al urcușului 

către desăvârșire 
 

Sărbătoarea Sfintei Mari Mucenițe 

Ecaterina, Hramul Bisericii noastre, constituie un 

fericit prilej de comuniune și comunicare umană. 

Pentru cel care participă liturgic la această 

sărbătoare, e bucuria de a te redescoperi pe tine 

însuți ca lucrător al binelui între semeni. E modul 

nostru, al creștinilor, de a ne afirma identitatea în 

societate. E bogăția de lumină și har care care 

inundă sufletul la ceas de rugăciune împreună. 

Vecernia și Liturghia care se oficiază întru 

Cinstirea Sfintei Ecaterina înveșmântează pe 

fiecare creștin în haina demnă și sfântă a celor ce 

urmează pe Domnul Iisus Hristos. Astfel, 

Hramul bisericii noastre devine sărbătoarea 

întregii comunități parohiale, dar și o zi de 

împlinire personală pentru fiecare din cei care, 

alături de noi, la slujbă, cinstesc această Sfântă 

Mare Muceniță.  

Sărbătoarea Sfintei Mari Mucenițe 

Ecaterina se cinstește de Biserica Ortodoxă în 

perioada Postului Crăciunului, cunoscut în 

tradiția noastră ca un post al așteptării. Este un 

post de 40 zile în care așteptăm sărbătorile, Îl 

așteptăm pe Hristos Care Se va naște. Postul ne 

descoperă mulțime de sensuri și trăiri 

dunovnicești cuprinse între bogăția de a fi cu 

Hristos și sărăcia de a fi fără Hristos. Suntem 

chemați să ne înălțăm, să ne schimbăm prin post, 

în toate manifestările noastre. Postul e, întâi de 

toate, mental, apoi comportamental și în sfârșit, 

alimentar. Dar, dată fiind ființa vulnerabilă a 

omului,, în practică, ordinea este inversată: 

postind din bucate, ajungem să ne ferim de 

păcate. 

 Sărbătoarea Sfintei Ecaterina e un popas 

duhovnicesc pe parcursul Postului Nașterii 

Domnului. Un popas care ne oferă, spre zidire 

sufletească un model al urcușului către 

desăvârșire, care îmbină practica vieții creștine 

cu orizontul cultural al propriei instruiri în plan  

intelectual, cultural.   

Pr. Mihai Mărgineanu 

Programul Zilelor Sfințirii  

Catedralei Naționale 

 

 Evenimentele dedicate acestui moment vor 

începe în 25 noiembrie 2018 și se vor finaliza în 

ziua de 30 ale lunii, când se va celebra primul hram 

dedicat Sfântului Apostol Andrei va fi celebrat 

vineri, 30 noiembrie, în prezenţa Patriarhului Teofil 

al Ierusalimului. 

 

Duminică, 25 noiembrie 2018 

 9:00 – 12:30 – Sfânta Liturghie și slujba de 

sfințire a Catedralei Naționale oficiate de 

Sanctitatea Sa Bartolomeu I, Arhiepiscopul 

Constantinopolului – Noua Romă și Patriarh 

Ecumenic, și de Preafericitul Părinte Daniel, 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, 

împreună cu un sobor de ierarhi. 

 

26-29 noiembrie 2018 

 Se va oficia zilnic Sfânta liturghie și va avea loc 

ulterior un program liturgic și cultural special 

 

Vineri, 30 noiembrie 2018 (Sărbătoarea Sfântului 

Apostol Andrei, cel întâi chemat, Ocrotitorul 

României, Hramul Catedralei Naționale). 

9:30 – 12:00 Sfânta Liturghie oficiată de 

Preafericitul Părinte Teofil al III-lea, Patriarhul 

Ierusalimului și a toată Palestina, și de Preafericitul 

Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe 

Române, împreună cu un sobor de ierarhi. 
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Semnificații ale  

Centenarului Marii Uniri  
 

 
În anul 2018, aniversăm 

Centenarul Marii Uniri, 

adică un secol de la 

constituirea României 

Mari. În mod firesc, acest 

an a fost declarat de către 

Sfântul Sinod al Bisericii 

Ortodoxe Române 

drept Anul omagial al 

unității de credință și de neam și Anul comemorativ al 

făuritorilor Marii Uniri din 1918, fapt ce constituie un prilej de 

cultivare a unității și demnității noastre naționale și de 

recunostință față de cei care au contribuit la dăinuirea peste 

timp a conștiinței de neam, a comuniunii de credință, de limbă, 

de cuget și simțire românească.(...) 

În anul Centenarului Marii Uniri, trebuie să subliniem în 

mod deosebit că  România Mare este și o lucrare a Bisericii 

Ortodoxe Române, care, în toată istoria ei, a apărat unitatea de 

credință a românilor și, implicit, a cultivat conștiința unității de ­

neam. „Românii – scria marele istoric Nicolae Iorga – au trăit într

-o comunitate religioasă, care a avut drept consecință o 

comunitate culturală de cel puțin 300 de ani, și aceasta a produs 

în ceea ce privește sentimentul general de unitate românească cel 

mai mare efect”. ­Biserica, prin predică și tipar, a cultivat cu 

stăruință în sufletele credincioșilor români conștiința că  au 

aceeași origine, ca neam, aceeași limbă neolatină și aceeași 

credință creștină. Cu alte cuvinte, în cazul neamului 

nostru, conștiința unității de credință s-a împletit întotdeauna cu 

cea a unității de neam sau, mai exact, unitatea de credință a 

întreținut, a cultivat și consolidat conștiința unității de neam. 

Unitatea de credință și unitatea de neam erau atât de strâns unite, 

încât credința ortodoxă, în limbajul medieval, era numită „ legea 

românească” (Nicolae Stoicescu) (...) 

Așadar, realizarea marilor idealuri ale unității şi 

demnității naționale ale românilor, au fost posibile şi prin 

aportul deosebit al Bisericii Ortodoxe Române, care a fost 

mereu împreună cu poporul prin toate eforturile ei de cultivare a 

conștiinței naționale şi de afirmare a dorinței de unitate şi 

independenţă. 

Astăzi, România trebuie să își păstreze identitatea şi să îşi 

promoveze simbolurile şi valorile spirituale. Deși există unele 

beneficii ale globalizării, mai ales în domeniul informatic şi în 

cel economic, totuşi, piața globală şi sistemul informațional 

mondial nu pot suplini pierderea identității spirituale a unui 

popor. În acest sens, este mereu actuală întrebarea Domnului 

Iisus Hristos: „Ce îi folosește omului să câștige lumea întreagă, 

dacă-şi pierde sufletul?” (Marcu 8, 36). (...) 

Astfel, Biserica Ortodoxă Română, a cărei contribuție la 

împlinirea marilor idealuri naţionale este, din nefericire, 

insuficient cunoscută, a lucrat mai întâi pentru realizarea 

independenței şi unității poporului român, iar apoi a lucrat 

pentru recunoașterea drepturilor şi demnității ei pe plan extern: 

dobândirea Autocefaliei în anul 1885 şi dobândirea rangului 

de Patriarhie în anul 1925. De fapt, Autocefalia Bisericii 

Ortodoxe Române a fost obținută numai după proclamarea 

Regatului României în anul 1881, având ca rege pe Carol I, iar 

ridicarea ei la rang de Patriarhie în 1925 s-a realizat numai după 

Marea Unire de la Alba Iulia (1918), în timpul domniei regelui 

Ferdinand şi a reginei Maria. 

(fragment din Pastorala Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe 

Române la prima Duminică a Postului Nașterii Domnului din 

anul 2018) 

Hramul, bucuria de a fi împreună și 

bucuria de lucra împreună 

 
Sărbătoarea hramului constituie o serioasă 

provocare pentru orice comunitate parohială, căreia, în 

astfel de momente, i se oferă posibilitatea de a dovedi 

calități umane și sociale, care de obicei, în tumultul vieții 

cotidiene, trec neobservate. 

În limbajul contemporan cuvântul „parohie” 

desemnează o unitate administrativă eclesială, care se 

înscrie în concertul 

Bisericii, privită în 

suprastructura ei. 

Viața concretă însă 

ne revelează multe 

alte valențe ale 

parohiei, care au în 

centru ideea de 

comunitate și 

comuniune liturgică, 

de rugăciune, de 

manifestare creștină între oameni în care amplasamentul 

geografic,  tradițiile locale și trăsăturile specifice ale 

comunității devin coordonate de referință. 

Hramul bisericii, deschide o 

multitudine de posibilități de 

manifestare comunității în care 

talentul, îndemânarea, abilitățile 

personale primesc o strălucire 

aparte, atunci când sunt puse în 

slujirea aproapelui, devenind un 

prilej de a mulțumi lui Dumnezeu 

pentru faptul că suntem, lucrăm 

împreună, pentru darul pe care 

fiecare enoriaș îl reprezintă pentru 

parohia sa. 

Adresăm mulțumiri tuturor celor care ne-au ajutat 

la ornarea cu flori a bisericii, la curățenia și amenajarea 

parcului parohial, la pregătirea spațiilor de protocol, la 

prepararea bucatelor și procurarea băuturilor, la  

comunicarea și promovarea evenimentului, la 

popularizare în rândul enoriașilor, la asigurarea suportului 

tehnic, dar mai ales la suportul organizatoric în jurul 

căruia s-a desfășurat întreaga manifestare.  



 

 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru 

susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru 

activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, 

primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 

0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Program liturgic în această 

săptămână 

Duminică, 25 noiembrie 2018, 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru 

copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi 

au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)  

Joi, 29 noiembrie 2018,  

18:00, Slujba Vecerniei  

Vineri, 30 noiembrie 2018, Sf. Ap. Andrei, 

cel întâi chemat, Ocrotitorul României 

08:00, Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru 

copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi 

au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)  

Sâmbătă, 1 decembrie 2018,   

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemâncate, pentru 

copiii sub 7 ani şi persoanele care s-au spovedit şi 

au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)  

Slujbă de Tedeum. 

18:00, Slujba Vecerniei  

 
La mulți ani tuturor celor care își 

serbează ziua onomastică în cursul 

acestei săptămâni 
  

 Cu prilejul sărbătoririi Sf. Mari Mc. 

Ecaterina, dorim să felicităm pe toți cei care 

poartă numele sfintei, preucum și alte 

derivate: Catinca, Tinca, Tincuța, Lina, 

Cătălin, Cătalina, Catrina, Ecaterina etc. 

 De asemenea, felicităm pe toți cei 

care își vor serba onomastica cu prilejul 

cinstirii Sf. Ap. Andrei, cel întâi chemat, 

Ocrotitor al României.  
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La Biserica noastră se desfășoară  

Cursul gratuit de colinde 
 
 Ca în fiecare an, alături de celelalte activităţi 

culturale aflate în desfăşurare, la Parohia noastră a 

început Cursul gratuit de Colinde. 

 Adresat copiilor și tinerilor de toate vârstele, 

cursul se desfășoară în fiecare sâmbătă,  ora 15:00, 

formator la acest curs fiind Ionuț Andrei Bodai, teolog 

și cântăreț la Biserica Toma Cozma. 

 Cursul gratuit de învăţare a colindelor se va 

încheia cu tradiţionalul Concert de Colinde susținut de 

cursanți, duminică, 16 decembrie, ora 16:00, la 

Biserica Toma Cozma. Detalii: tel. 0741 706 602. 

Reflexii liturgice 
 

Sufletul meu cel tulburat de gânduri 

şi de cuvinte rele curăţeşte-l cu 

dumnezeiescul tău dar, care s-a 

sălăşluit întru tine, propovăduitorul 

lui Hristos Andrei, ca, fiind curat, 

cântare vrednică să izvorască aşa: 

Bucură-te, cel ce din pescar ai 

devenit apostol; 

Bucură-te, că mai întâi ai avut pe 

Sfântul Ioan Botezătorul ca dascăl; 

Bucură-te, că din ceata ucenicilor 

de Mântuitorul mai întâi ai fost 

chemat la darul apostolesc; 

Bucură-te, că te-ai făcut cu multă credinţă ucenic al lui 

Hristos; 

Bucură-te, că şi pe fratele tău Petru l-ai adus la Hristos; 

Bucură-te, că împreună cu toţi apostolii ai urmat Domnului; 

Bucură-te, că eşti dintre cei dintâi apostoli ai lui Hristos; 

Bucură-te, că ai păstrat dragoste încuviinţată către Domnul; 

Bucură-te, că pentru dragostea Lui, prin multe ţări L-ai 

propovăduit Dumnezeu dătător de viaţă; 

Bucură-te, că propovăduind la păgâni credinţa cea în Iisus 

Hristos, multe necazuri ai răbdat; 

Bucură-te, că ai fost bătut cu lemne şi cu pietre; 

Bucură-te, că sălbaticii aceia te muşcau; 

Bucură-te, Sfinte Andrei, Apostole!   
(Din Acatistul Sf. Ap. Andrei, 

 cel întâi chemat, Ocrotitorul României) 


